

被执行人承诺“按约履行+公益劳动”

本报记者 许梅 通讯员 楼贝贝

本报讯 穿上红马甲、戴上手套,这两天,鲍某每天都起个大早,在上班前抽出1个小时去清理杂物,“收拾”村里的角角落落。自4月28日在永康“执源治理大推进”行动中被约谈并签下承诺书以来,鲍某参加社会公益劳动的时间累计已达15小时。

“承诺按约履行+社会公益劳动”,这是永康市法院督促被执行人积极履行法定义务、深入推进执源治理的又一项尝试。

鲍某是永康市法院多起合同纠纷案的被执行人。由于企业经营不善,鲍某总计需履行的债务及利息金额为160万元。案件进入执行程序后,法院向其发送了执行通知书、财产报告令等,但鲍某既未申报财产也未履行法律文书确定的义务。于是,在永康市法院4月28日开展的“执源治理大推进”行动中,鲍某被约谈。

“执源治理大推进”行动,是永康市今年4月启动的“一月一镇平安大会战”专项

行动之一。行动中,永康市法院联合古山镇政府、古山派出所、芝英检察室、综合行政执法局古山分局等,对古山镇范围内涉特殊主体、前期责令交付车辆等案件被执行人进行约谈、网格督促,深入推进执源治理。

除了鲍某,当天被约谈的还有另一起民间借贷案的被执行人贾某。约谈中,法院向古山镇网格员了解到,贾某夫妻原先的企业办得很不错,夫妻俩也比较热心,常回老家的村子做公益。但后来由于产业定位失败、资金周转不灵,企业陷入困境并最终破产倒闭。

“我现在打工,每月大概有3000多元工资;从下半年开始,我丈夫也会有养老金。我们会尽量偿还,争取早日解决。”通过现场约谈、法治教育,贾某主动提出愿意分期履行的初步方案。鲍某也表示愿意积极履行义务,并对自己涉及的每起执行案件都给出了解决方案。

鉴于鲍某、贾某态度良好、归还意愿强烈,且疫情期间暂不宜采取强制措施,永康市法院决定暂缓对二人的司法拘留,鲍某

和贾某也主动承诺愿意向古山镇政府提供公益社会服务。

“我承诺将积极履行生效法律文书所确定的义务。疫情期间,会按照古山镇安排,积极参加国家卫生城市创建等社会公益活动不少于每月10小时。”贾某现场写下了承诺书。鲍某也当场承诺,会按约履行并每月参加不少于50小时的社会公益劳动。

“参与社会公益服务,不等于案件可以不用履行。”法官严肃告知他们,公益劳动期间,仍应保证积极履行法定义务,法院传唤随叫随到,且要按约完成服务时限;若有违反,法院将依法采取拘留、罚款、移送拒执等措施;属于特殊主体的,还将向相关部门进行通报、处理。

被执行人签署承诺书后,古山镇政府将协助对接被执行人所属网格,由网格员对他们参与公益服务情况进行监督。另外,根据被执行人诚信履行情况、参与社会公益服务情况,永康市法院还将对被执行人的信用进行评估,视情为被执行人的“信用积分”加分。

全国首个“登轮码”在宁波海港出入境口岸启用

本报记者 王志浩
通讯员 李翔 黄金丽 李仪

本报讯 从5月8日0时起,宁波海港出入境口岸正式启用全国首个“登轮码”,该码由浙江出入境边防检查总站宁波指挥部和宁波出入境边防检查站自主研发,并在镇海、北仑、梅山、穿山、大榭等港区口岸通用,港区工作人员可以凭“登轮码”上下境外船舶作业。

8日上午,宁波船务代理有限公司员工陈萍通过手机程序申请到了第一张“登轮码”,并将显示出来的绿码出示给梯口监护的边检民警,不到3秒钟就通过了检查,登上了停靠在宁波穿山港区的新加坡籍“长佑”轮开始作业。

宁波边检站执勤五队队长、“登轮码”研发专班成员郑勇介绍,申请“登轮码”只需关注相关微信公众号,提前在线登记,系统自动识别身份信息后,会根据相关人员过去所登船舶的风险等级及登轮后活动、

接触范围分别赋予红、黄、绿码。“登轮码”还记载了每条船在港期间所有登轮人员的基础信息、登离轮具体时间,一旦发现疫情能够第一时间倒查追踪到涉疫船员船舶接触的人员。



非法集资530亿,170亿不能归还 无期徒刑!“三三系”集资诈骗案宣判

通讯员 钟法 本报记者 高敏

本报讯 设立“宝利来”“易通商城”等平台,以许诺高额回报等手段向境内外48万余人非法集资530余亿元,共造成投资人损失资金高达170亿余元……5月8日上午,杭州市中级法院对“三三系”集资诈骗案一审宣判,对被告人王文俊以集资诈骗罪判处无期徒刑,对王文澜等14人以集资诈骗罪判处15年至7年有期徒刑不等刑罚,并处剥夺政治权利及没收财产、罚金,还对赵小龙犯伪造国家机关证件罪定罪处罚,责令王文俊等

15人以各自参与额为限退赔违法所得170亿余元,按损失比例发还各损失的集资参与人。

2015年3月至2018年5月,王文俊等人先后成立玉茶坊、讯通公司、康满堂、易通公司等数十家公司(即“三三系”公司)。王文俊为“三三系”公司实际控制人,以开展“线下实体加盟”“线上玉石资产证券化交易”“网上商城”等为幌子,雇佣邵洁、周晓垣和撒荣阁为负责人的“宝利来”平台操盘团队,通过网站、微信群及举办会议、活动等形式开展虚假宣传,许诺高额回报,从事非法集资活动。

杭州中院审理认为,被告人王文俊伙同被告人王文澜、邢爱华、潘雅琴等人以非法占有为目的,以高额回报为诱饵,在明知集资模式不可持续、无实际兑付能力的情况下,通过线下实体加盟、线上金融和网上商城的方式,使用诈骗方法向社会不特定对象非法集资,数额特别巨大,其行为均已构成集资诈骗罪。另外,法院还查明赵小龙伪造人民警察证,构成伪造国家机关证件罪。

因新冠肺炎疫情防控需要,本案采取法庭与羁押场所连线的方式视频宣判。

浙江政法抖音影响力第6期榜单发布

本报记者 潘旭萍

又到了一月一度发布榜单的时刻!回顾4月,它是忙碌而又踏实的一月,一边是疫情的持续影响,一边是复工复产注入的鲜活动力。各家新媒体持续用自身影响力传递正能量,留下了不少优秀作品。当然,这之间的“比拼”也很激烈,有人落下榜单,也有人奋勇直追、崭露头角。具体成绩如何,请看本期榜单。

此次发布“政法系统抖音账号影响力榜单”第6期榜单,包括党委政法委、法院、检察、公安、司法行政等政法系统新媒体榜单。本期统计周期为2020年3月21日至2020年4月20日。

党委政法委篇

浙江政法 舟山政法 古越剑
平安南太湖 温州政法

法院篇

浙江天平 龙游县人民法院 绍兴法院
嘉兴中院 杭州法院 桐乡法院
衢州中院 衢州市柯城区人民法院
海宁法院 台州法院

检察篇

温岭检察 湖小检 东阳检察 杭州检察
仙检匠 宁波江北检察 余杭检察
临安检察 义乌检察 婺城检察

公安篇

温州交警 台州公安 浙有正能量
东阳警方 金华公安 温州特警
舟山公安 义乌警队 杭州公安
德清公安

司法行政篇

上城普法君 温州普法 杭州普法
德清司法 浙江普法 嘉善普法
嘉兴市南湖区司法局凤桥司法所
镇海普法 余杭普法 舟山普法

“千里眼” 紧盯民警执法

5月8日,台州市公安局椒江分局警务督察大队民警通过视频督察系统,对各派出所执法办案区内民警着装是否规范、是否存在刑讯逼供、有无玩手机等情况进行实时监督,进一步规范民警执法行为。

通讯员 何文斌 摄



公 示

根据国家新闻出版署《关于2019年全国统一换发新闻记者证的通知》(国新出发〔2019〕39号)、《新闻记者证管理办法》要求,我报社对申领记者证人员资格进行严格审核,现将名单公示接受社会监督。公示期为2020年5月9日—5月18日。举报电话:浙江法制报社办公室电话:(0571)85310013,浙江省新闻出版局电话:(0571)87059317。

拟领取新闻记者证名单:

江南 徐晓 陈毅毅 邵敏宸 陈哲 王乃召
陈毅人 惠永信 范淑婷 王亚云 小莹 郑嘉男 诸葛飞翔 孟小翔 胡晓峰 潘旭萍

浙江法制报社

2020年5月9日

本报职业道德监督电话:0571-85310013